

Český svaz chovatelů

Ústřední odborná komise chovatelů holubů, Maškova 3, 182 53 Praha 8 - Kobylisy

Tel.: 284684224, fax: 284681451, e-mail: holubi@cschdz.eu <http://www.cschdz.eu>

IČO: 00443204, DIČ: CZ00443204, Bankovní spojení: KB Praha 9, č. účtu: 635081/0100

Číslo jednací:	Vaše č. j. /ze dne:	Vyřizuje/linka:	Dne:
188-16/2014 ČSCH		Tomáš Marušák	2. 9. 2014

Zápis č. 4/2014 ze schůze ÚOK chovatelů holubů, komise sboru posuzovatelů a kontrolní komise odbornosti konané dne 2. září 2014 v Šilhéřovicích

Zúčastnili se:

Za ÚOK chovatelů holubů: Pavel Wieder, Bc. Ondřej Matouš, Jiří Holaň, Jiří Kristek a Mgr. Bc. Alexandr Veselý

Za kontrolní komisi ÚOK chovatelů holubů: Ing. Václav Krůta a Jiří Ludvík

Za komisi sboru posuzovatelů: Jiří Sčebel

Tajemník ÚOK chovatelů holubů Tomáš Marušák

Omluveni: Oldřich Vízek, Martin Smetana a Josef Brandejs

Jednání zahájil předseda ÚOK chovatelů holubů Pavel Wieder. Přivítal přítomné a představil připravený program. Zároveň vysvětlil důležitost pořádání tohoto rozšířeného jednání.

Program jednání:

- 1. Projednání žádosti Klubu brněnských voláčů o příspěvku na mezinárodní výstavu (Marušák)*
- 2. Oprava perokreseb (Wieder, Holaň)*
- 3. Katalog barev, katalog fotografií (Veselý)*
- 4. Řazení plemen (Holaň)*
- 5. Příprava rozpočtu na r. 2015 (Matouš)*
- 6. Stav uznávání chebské straky (Kristek)*
- 7. Příprava PCH 2014 (Kristek, Matouš)*
- 8. Směrnice pro hodnocení posuzovatelů (Holaň)*
- 9. Směrnice pro specializaci posuzovatelů (Holaň, Wieder)*
- 10. Vyřízení žádosti klubu ČS o výjimku při posuzování na speciálních výstavách (Marušák)*
- 11. Různé*

Přítomní schválili předložený program a bylo zahájeno jednání.

Ad. 1. Projednání žádosti Klubu brněnských voláčů o příspěvek na mezinárodní výstavu

Tajemník komise přednesl žádost Klubu chovatelů holubů brněnských voláčů o poskytnutí příspěvku z rozpočtu ÚOK chovatelů holubů na pořádání mezinárodní výstavy při příležitosti 90. výročí založení klubu. Výstava se bude konat ve dnech 15. – 16. listopadu 2014 ve Strakonících.

Po diskusi přítomní vyjádřili podporu této mezinárodní výstavě, ale rovněž kritiku z důvodu pořádání této výstavy ve stejném termínu, ve kterém probíhá Celostátní výstava CHOVATEL 2014.

ÚOK chovatelů holubů rozhodla o přidělení medaile EE na nejlépe oceněného holuba výstavy. Dále rozhodla o finančním příspěvku z rozpočtu komise ve výši 5 000,- Kč. Proplacení na účet klubu zajistí tajemník komise.

USNESENÍ OH 14/3/1/1: ÚOK chovatelů holubů poskytne finanční příspěvek ve výši 5 000,- Kč na účet Klubu chovatelů holubů brněnských voláčů a předá medaili EE na nejlépe oceněného holuba – zodpovídá tajemník ÚOK chovatelů holubů T. Marušák

Ad. 2. Oprava perokreseb

Pavel Wieder zopakoval z minulého jednání ÚOK chovatelů holubů, které se konalo v Chomutově, rozhodnutí o opravě perokreseb národních plemen holubů.

Budou se upravovat perokresby těchto plemen holubů: benešovský holub, český stavák, český voláč sivý, moravská bagdeta, moravský morák, moravský voláč sedlatý, pražský středo-zobý rejdič a český rejdič. Nově se bude pracovat na perokresbě plemene chebská straka. Opravy perokreseb zajistí Jiří Holaň ve spolupráci s Pavlem Wiederem. ÚOK chovatelů holubů pověřila výše jmenované jednáním s malířkou, která se podílela na tvorbě perokreseb v publikaci národních plemen holubů.

Budou osloveny kluby s požadavkem, aby určili zodpovědnou osobu, která bude kompetentní k vyjádření se k daným perokresbám.

Tajemník ÚOK chovatelů holubů Tomáš Marušák je pověřen úkolem projednat s vedením ČSCH právní podklady o vlastnictví perokreseb s ohledem na autorská práva.

USNESENÍ OH 14/3/2/1: ÚOK chovatelů holubů pověřila Pavla Wiedera a Jiřího Holaně jednáním s malířkou, která se podílela na tvorbě perokreseb v publikaci národních plemen holubů, za účelem opravy perokreseb a projednání autorského honoráře.

USNESENÍ OH 14/3/2/2: Tajemník ÚOK chovatelů holubů Tomáš Marušák je pověřen úkolem projednat s vedením ČSCH právní podklady o vlastnictví perokreseb s ohledem na autorská práva.

Ad. 3. Katalog barev, katalog fotografií

Mgr. Bc. Alexandr Veselý – katalog je hotový, prochází poslední korekturou, předložen bude do 30. září 2014. Tajemník ÚOK chovatelů holubů Tomáš Marušák zajistí jeho umístění na webové stránky ČSCH v sekci holubů www.cschdz.eu

USNESENÍ OH 14/3/3/1: Katalog barev, katalog fotografií bude hotový do 30. září 2014. Tajemník ÚOK chovatelů holubů Tomáš Marušák zajistí jeho umístění na webové stránky ČSCH v sekci holubů www.cschdz.eu

Ad. 4. Řazení plemen

Jiří Holaň informoval o dokončení seznamu řazení plemen holubů, barevných a kresebných rázů na výstavách ČSCH, který zpracovával společně s Martinem Smetanou. Konečnou podobu tohoto seznamu odsouhlasí ještě předseda ÚOK chovatelů holubů Pavel Wieder a předseda standardové komise Mgr. Bc. Alexandr Veselý – termín do 20. září 2014.

Na letošní celostátní výstavě již bude tento seznam používán, zároveň bude umístěn i na webových stránkách www.cschdz.eu v sekci holubů – zodpovídá tajemník ÚOK chovatelů holubů Tomáš Marušák.

USNESENÍ OH 14/3/4/1: Konečnou podobu seznamu řazení plemen holubů, barevných a kresebných rázů na výstavách ČSCH, odsouhlasí předseda ÚOK chovatelů holubů Pavel Wieder a předseda standardové komise Mgr. Bc. Alexandr Veselý – termín do 20. září 2014.

USNESENÍ OH 14/3/4/2: Na letošní Celostátní výstavě CHOVA TEL v Lysé nad Labem bude nově schválený seznam řazení plemen holubů používán, zároveň bude umístěn i na webových stránkách www.cschdz.eu v sekci holubů – zodpovídá tajemník ÚOK chovatelů holubů Tomáš Marušák.

Ad. 5. Příprava rozpočtu na r. 2015

Bc. Ondřej Matouš představil návrh rozpočtu na rok 2015, který byl schválen na konferenci delegátů odbornosti chovatelů holubů, která se konala 5. dubna 2014 v Pardubicích. Rozpočet je oproti schválené částce 350.000,- Kč na straně výnosů, zvýšen o 30.000,- Kč (skutečnost podle objednaných kroužků na rok 2015 a zvýšení poplatků posuzovatelů).

ÚOK chovatelů holubů rozhodla o požadavku, vytvořit pro odbornost chovatelů holubů rezervní fond, kam budou směřovány uspořené finanční prostředky. Tento požadavek vychází z Usnesení XXI. Valné hromady ČSCH, konané 25. května 2013 – „*Valná hromada Českého svazu chovatelů: A. schvaluje: 13. Ušetřené prostředky v dílčích rozpočtech odborností budou odbornostem ponechávány v rozpočtech do dalších let.*“

ÚOK chovatelů holubů zároveň bude žádat o svolání schůzky s předsedy odborností, k projednání rozpočtů odborností.

USNESENÍ OH 14/3/5/1: Návrh rozpočtu na rok 2015 za odbornost chovatelů holubů, předloží tajemník komise na jednání ÚV ČSCH. Zodpovídá – tajemník ÚOK chovatelů holubů T. Marušák

Ad. 6. Stav uznávání chebské straky

Jiří Kristek přednesl zprávu o stavu uznávání „chebské straky“. V červnu byla provedena kontrola v chovech žadatelů. Z kontroly vyplynul požadavek o dodání rodokmenů a plemenných záznamů včetně oceňovacích lístků od Bc. Josefa Zemana, k dnešnímu dni nebyly dodány, Bc. Josef Zeman bude znovu požádán o zaslání těchto podkladů. Dále se diskutovalo o současném stavu plemene. Komisi nepřesvědčily proklamované letové vlastnosti tohoto plemene.

Jiří Kristek shrnul požadavky na další směr v pokračování příprav k uznání tohoto plemene.

- a). Dále pracovat na sjednocení typu, určit tři výrazné znaky, které budou toto plemeno odlišovat od jiných plemen.
- b). Holuby doporučuje vystavit na Celostátní výstavě CHOVATEL 2014 v sekci novošlechtění, kde budou posouzeni bez udělení bodů pouze se slovním vyjádřením
- c). Oslovit i další chovatele pro rozšíření populace těchto holubů.
- d). Pracovat na zlepšení letových vlastností a kresby
- e). Rozhodnout o konečném názvu pro toto plemeno.

Pavel Wieder doplnil tyto požadavky a shrnul je do usnesení:

USNESENÍ OH 14/3/6/1: Dokončit připravený vzorník plemene do 15. října 2014 – zodpovídá Mgr. Bc. Alexandr Veselý

USNESENÍ OH 14/3/6/2: Informovat standardovou komisy EE o přípravě uznávání plemene chebská straka – zodpovídá Mgr. Bc. Alexandr Veselý

USNESENÍ OH 14/3/6/3: Dokončit připravenou perokresbu plemene chebská straka – zodpovídá Jiří Holaň a Pavel Wieder

USNESENÍ OH 14/3/6/4: Na školení posuzovatelů v roce 2015 připravit instruktáž o posuzování tohoto plemene, požadovat zasílání kopií posuzovacích lístků od posuzovatelů, kteří budou toto plemeno posuzovat na výstavách ČSCH, představit závazný vzorník – zodpovídá Jiří Holaň

USNESENÍ OH 14/3/6/5: Chovatelům, kteří se podílejí na šlechtění „chebské straky“, zaslat dopis s dalšími informacemi o úkolech při šlechtění tohoto plemene – zodpovídá Jiří Kristek.

Ad. 7. Příprava PCH 2014

Jiří Kristek informoval o prováděných kontrolách u majitelů plemenných chovů holubů. Dále informoval o přípravě uznávání plemenných chovů holubů na roky 2015 – 2016. Uznávání proběhne na Celostátní výstavě CHOVATEL 2014, která se bude konat ve dnech 15. – 16. listopadu 2014 v Lysé nad Labem. Holubi budou vystaveni v samostatné expozici, jak je stanoveno ve směrnici pro uznávání plemenných chovů holubů. Připomněl povinnost majitelů plemenných chovů, které jsou uznané na roky 2013 – 2014, vystavit své holuby na Celostátní výstavě Chovatel 2014. Při nedodržení této povinnosti, nebude proplacen příspěvek pro majitele těchto chovů.

ÚOK chovatelů holubů rozhodla o jmenování předsedou komise pro uznávání plemenných chovů na roky 2015 – 2016 Jiřího Kristka, dalšího člena komise ÚOK jmenuje u samotné výstavy a třetím členem komise bude posuzovatel, který dané holuby bude posuzovat.

USNESENÍ OH 14/7/1/1: ÚOK chovatelů holubů jmenovala předsedou komise pro uznávání plemenných chovů na roky 2015 – 2016 Jiřího Kristka, dalšího člena komise ÚOK jmenuje u samotné výstavy a třetím členem komise bude posuzovatel, který dané holuby bude posuzovat.

Ad. 8. Směrnice pro hodnocení posuzovatelů

Jiří Holaň představil přítomným připravenou směrnici. ÚOK chovatelů holubů rozhodla předložit po projednání přepracovanou směrnici pro hodnocení posuzovatelů na školení posuzovatelů v roce 2015. Tento předpis by měl do budoucna generovat z nejlépe hodnocených posuzovatelů, příslušné vedoucí posuzovatele na výstavách s vyšším počtem holubů – „viz. **DODATEK č. 1 k Řádu pro posuzovatele zvířat dále jen („Řád“)** číslo usnesení 44/7/5/2014) 12. Organizátor výstavy zažádá příslušnou ÚOK odbornosti o delegování vedoucího posuzovatele vždy, převýší-li počet vystavovaných zvířat v dané odbornosti 500 ks nebo tuto skutečnost organizátor předpokládá.“

USNESENÍ OH 14/3/8/1: Na školení posuzovatelů v roce 2015 předložit k projednání směrnici pro hodnocení posuzovatelů – zodpovídá Jiří Holaň

Ad. 9. Směrnice pro specializaci posuzovatelů

Pavel Wieder a Jiří Holaň předložili připravenou směrnici pro specializaci posuzovatelů.

Tato směrnice bude připomínkována členy ÚOK chovatelů holubů. Předložena bude na jednání sboru posuzovatelů holubů v roce 2015. Rozeslání v časovém předstihu s materiály na školení zajistí tajemník komise Tomáš Marušák.

USNESENÍ OH 14/3/9/1: Směrnice pro specializaci posuzovatelů holubů bude předložena na jednání sboru posuzovatelů holubů v roce 2015 – zodpovídá Jiří Holaň. Rozeslání v časovém předstihu zabezpečí tajemník ÚOK chovatelů holubů Tomáš Marušák.

Ad. 10. Vyřízení žádosti Klubu českého staváka o výjimku při posuzování na speciálních výstavách

Tomáš Marušák předložil žádost Klubu chovatelů holubů českých staváků o udělení výjimky při posuzování na speciálních výstavách.

K tomuto tématu se rozvinula rozsáhlá diskuse. Výsledek diskuse lze shrnout do následujících závěrů:

V žádosti nejsou uvedeny odborné důvody, proč nelze českého staváka posuzovat evropským způsobem, je pouze argumentováno snížením počtu vystavovaných holubů a ekonomickými dopady.

Hodnotit holuby na speciální výstavě odlišně od hodnocení na ostatních výstavách je nesystémové opatření, které nikterak nepřispěje k upevnění plemenných znaků daného plemene.

Může rovněž vytvářet nejasnosti v chovatelských soutěžích, kam se započítávají výsledky speciálních výstav.

V kontextu na dosud uplatňovanou premisu, že chovatelské kluby jsou především odpovědny za rozvoj a stav šlechtění daného plemene, ÚOK chovatelů holubů rozhodla – s ohledem na skutečnost, že se jedná o naše národní plemeno, kde je ČR určující zemí jeho šlechtění – o udělení této výjimky.

USNESENÍ OH 14/3/10/1: ÚOK chovatelů holubů rozhodla o udělení výjimky pro posouzení holubů českým způsobem na Celostátní výstavě českých staváků v Kolíně v roce 2014. Dopis s udělením výjimky, bude odeslán jednateli klubu – zodpovídá tajemník ÚOK chovatelů holubů Tomáš Marušák

Ad. 11. Různé

Jiří Sčebel vznesl dotaz na možnost objednání kroužků pro holuby plemene romagnolo. Toto plemeno má předepsanou velikost 13, která není zatím pro holubáře dodávána.

Reagoval Tomáš Marušák – kroužky je možno doobjednat, záleží na zájmu chovatelů. Velikost 13 je předepsána podle seznamu plemen EE pro plemena romagnolo a gentského voláče, používá se i u pomořanských voláčů. Velikost 15 pro plemeno maďarský obr. Pro chovatele těchto plemen je možno objednat kroužky pro drůbež, je nutné informovat o tomto posuzovatele na školení posuzovatelů holubů v roce 2015, aby tyto holuby nevyřadili z posouzení.

Mgr. Bc. Alexandr Veselý podal informaci o chystaném mezinárodním školení posuzovatelů holubů, které se koná v italském Trevisu. Školení se zúčastní Pavel Wieder, Jiří Holaň a Jiří Kristek.

USNESENÍ OH 14/3/11/1: Účastníci školení budou mít poplatky a cestovné hrazeny podle předpisů z rozpočtu ÚOK chovatelů holubů.

Mgr. Bc. Alexandr Veselý dále informoval o své iniciativě k propagaci českých vystavovatelů na mezinárodní úrovni na výstavě v Lipsku, která se uskuteční ve dnech 5. – 7. prosince 2014. Bylo projednáváno již na jednání ÚOK chovatelů holubů v Chomutově. Je ochotný zajistit odvoz nahlášených holubů, umístění reklamních materiálů, podat zprávu o výsledku hodnocení a zajistit odvoz zpět. Připravená je i krátká informace v časopise CHOVATEL, ve věstníkové části časopisu.

Po dohodě ÚOK chovatelů holubů rozhodla o poskytnutí příspěvku na dopravu holubů ve výši 5,- Kč za kilometr. Podmínkou je přihlášení minimálně 60 kusů holubů. Více informací v časopise CHOVATEL číslo 10/2014, přihlášky jsou k dispozici na internetových stránkách www.lipsia-rassegefluegel.de a u tajemníka ÚOKCHH.

USNESENÍ OH 14/3/11/2: ÚOK chovatelů holubů rozhodla o podpoře účasti českých vystavovatelů na výstavě v Lipsku, která se uskuteční ve dnech 5. – 7. prosince 2014. Podmínkou je přihlášení minimálně 60 kusů holubů. Po splnění této podmínky poskytne ÚOK chovatelů holubů příspěvek na dopravu holubů ve výši 5,- Kč za kilometr.

Tomáš Marušák přečetl žádost o určení vedoucího posuzovatele na výstavě v Práči ve dnech 18. – 19. října 2014 – bude odpovězeno písemně. Vedoucím posuzovatelem na výstavě byl určen Jiří Kristek.

Po vyčerpání všech bodů programu Pavel Wieder jednání ukončil, poděkoval Jiřímu Holaňovi za zorganizování zasedání v Šilhéřovicích.

Zapsal: Tomáš Marušák, V Šilhéřovicích, 2. září 2014